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v i s s z a  n e m  a d n a k .

Kisiparosok szövetkezése.
Pécs, 1901. április 19.Számtalanszor hangoztattuk már, hogy a magyar kormány által fogauatba vett iparpártolási akció, a mellett, hogy szám* bavehetö eredményeket elérni nem képes, káros és ferde irányzatot vett. mert a gyáriparnak mesterséges támogatása a kö­zös vámterületen nem használ annyit a magyar ipar ügyének, mint a mennyit árt a hazai kisiparosoknak. Az állami és vá­rosi támogatással létesitett gyárak nem képesek az osztrák gyáripar termékeit kiszorítani piacainkról, mert az osztrák gyáripar konszolidált alapokon nyugszik, gyakorlott, régi munkásokkal, régen oda­szokott vevőkörrel, hatalmas tőkeerővel rendelkezik, az ifjú magyar gyárvállalatok tehát minden mesterséges támogatás mellett sem versenyezhetnek vele s azt az erőt, melyet az állam és a városok tá­mogatásából nyernek, arra fordítják, hogy elhalászszák az amúgy is tengődő hazai kisiparosoktól azt a kis vevőkört, a mely eddig még kitartott mellettük.Pedig, hogy ez nem jól vau igy, azt belátja mindenki, akinek a magyar kisi­parosok sorsa a szivén fekszik, mert ez a magyarság egyik legbecsesebb eleme, a melyet bűn lenne veszni hagyni. Meg is indult már a mozgalom a kisiparosok megmentésére és hatalmas agitáció folyik 

a kisiparosoknak egy országos szervezetbe való tömörítése iráut, hogy egyesült erő
A „Pécsi Figyelő" tárcája.

A Tárnoky család.
— A » Pécsi Figyelő* eredeti tárcája. —

Irta : Seonsa E rzsi.
(Folyt, és rége.)Tárnoky azután elvált szerelmesétől. Fel­tette magában, hogy szigorúan fog bánni a húgával, de szándéka lehetetlenné vált, midőn a réglátott édes lányka eléje repült.Szép szóval beszélt tehát hozzá. Lásd kedves hugocskám ezzel a meggondolatlan lépéseddel tönkre tehetnél engemet. Csak nem akarod az én boldogtalanságomat ? Ez csak olyan fiatal leányos futó áuránd, verd ki a fejedből, majd férjhez adunk mi téged ran­godhoz méltóan, mit gondolsz, mit szólna Pálma grófnő ehhez az uj rokonhoz.Sarika szelid engedelmes volt, megígérte bátyjának, hogy kerülni fogja az erdészt s egyáltalán nem törődik a férjhezmenéssel.Tárnoky teljesen megnyugodva tért vissza a fővárosbaHavas azt hitte Saroltáról, azért nem kap feleletet s azért kerüli, mert keveseli, büszkesége fellázadt a gőgös leány ellen s bár titkon végtelenül szenvedett, ő sem ke­reste a vele való találkozást.

vei szálljanak szembe a fenyegető vesze­delemmel, mely őket a magyar iparpár­tolás hangzatos jeligéje alatt velük ver­senyező gyáripar mesterséges dédelgetése révén fenyegeti.Bizottság alakult a kisiparosok or­szágos szövetségének szervezésére és ez „Magyar Munka* cimü hivatalos lapjában terjeszti az eszmét, melyet figyelemre méltó módon fejt ki T̂ ostkovit̂  Árthurnak a nevezett lap április havi számában meg­jelent cikke s minthogy magunk is kí­vánatosnak tartjuk, hogy ezt a mozgal­mat siker koronázza, nem mulaszthatjuk el, hogy ehhez magunk részéről ennek a lendületes cikknek a reprodukálásával hozzá ne járuljunk.Rostkovitz cikke következőkép hangzik :Most, mikor az önáló vámteterület fölállítása nem puszta ábránd már, hanem az ország boldogulásának egyetlen meg­váltó eszköze, nem politikai pártkérdés, hanem általános gazdasági követelés ; a mely előtt a mindig osztrák érdekeket szolgáló kormány sem térhet ki, hadd szóljak rólatok is, nyomorral és részvétlen­séggel küzdő kisiparosok !Uton-utfélen hangoztatják az embe­rek a ti érdeketek felkarolását. Az or. szágházban ellenzéki és kormánypárti kép viselők versengenek azon, hogy érdekeiteket a kormány figyelmébe ajánlják és azért még sem történik semmi különös, pedig körülbelül félmilliőnyiau vagytok önálló Ságra hivatott kisiparosok akik fizetettHanem egyszer véletlenül mégis megtör I tént, hogy összejöttek. Sarolta fivére ekkor ' már három hó óta élt boldog házasságban a grófnővel.Kellemes nyári délután volt. Sarolta ellenálhatatlan vágyat érzett régi sétája után, értesülése szerint Havas beteg, igy bátran mebet, nem kell tartania semmitől. Egyedül ment, nevelőnője mar nem volt a háznál, mire észrevennék hiányát otthon is lehet.Ott bolyongott kedvenc helyén, ismerős­ként üdvözölte itt minden fa, minden bokor, valami tájó visszaemlékezés szállta meg szivét, e helyen értette meg, hogy nem futó leányáb­ránd, miről le kell mondania. E pillanatban előtte állt Havas, megfogyva a kiállt betegségtől, kí­sérteties halványan mint valami tulvilági je ­lenés Sarolta sikolytolt s látszott rajta, hogy mennyire szeretne menekülni.— Hát annyira meggyülölt, hogy még látni is ilyen terhére esik ? Kérdezte a férfi hidegen. Igaz, erre számíthattam, mikor azt a levelet megírni merészkedtem, tudhattam volna, hogy ón is valami grófra vár. mint a hogy a bátyja grófnét kapott, — folytatta csípős iróniával.Sárikából kitört a keserűség a méltatlan vádra, elmondta, miszerint anyja és fivére . ellenzik férhezmenetelét. Esküszöm — mondta I — itt a jó Isten kék ege alatt, esküszöm és

adótok után legalább is 200.000 szavazat fölött rendelkeztek.Mi az oka annak, hogy érvényesülni nem tudtok !  Mi az oka, hogy veletek jajgat az egész ország, pusztulástok lát­tára könnyüt hullajt a kormány, de segí­teni nem segít rajtatok senki fMegmondom az okát. Mert ti csak sopánkodni tudtok, de segíteni önmagáto­kon nem. Ti egyszerű szemlélői vagytok a saját pusztulástoknak. Nem mai keletű hibátok ez, évtizedek mulasztásainak szo­morú következménye. Nem volt egyetértés köztetek soha, nem ismertétek föl a közös veszélyt melynek most már biztos tudata sem tud benneteket egyesíteni.Volt e országos szövetkezésre hajla­motok valaha ? Igyekeztetek-e ilyet léte­síteni, hogy szétforgácsolt erőiteket egye­sítsétek 9 Goudolkoztatok-e valaha azon, hogy ilyen országos egyesülés mily nagy erkölcsi és anyagi előnyökkel jár 1 Soha.Igaz, hogy alakult „országos" cégér alatt iparegyesület, amely ma vezórszere- pet játszik ipari kérdésekben, a melyuek meghallgatása nélkül ipari törvényt nem hoznak, a mely azonban — amint est magatok is jól tudjátok —  éppen csak a kisiparosok érdekeit nem képviseli. De nem is képviselheti, mert az országos iparegye­sületben a gyárosok viszik a szót, az Ô érdekeik pedig homlokegyenest ellenkez­nek a tietekkel.Ebben az egyesületben mar a kisipa­rosokról szót sem ejtenek. Csodálatosan anem is akarom tagadni többé, hogy szeretem, de mit tegyek ?Havas szép szemei felcsillantak, kéjes öröm járta át egész valóját. Persze nekik ke­vés az erdész, mondta, hanem azért sógor­nője hozzá ment a fivéréhez, noha ő sem gróf, sem nem báró, mert szeretett. Ha sze­ret, kövesse példáját, ha nem lehet másként, elviszem az én szüléimhez és onnét tartjuk meg az esküvőt, ők szeretett gyermekükként tárt karokkal fogadják. Mit törődünk aztán az egész világgal, belenyugszanak s kibékül­nek, ha látják, hogy nem lehet másként, ne­kem nem kell semmi, csak ön legyen az enyém. Nincs-e nekünk ép oly jogunk a bol­dogságra, mint nekik, avagy bár ki másnak ?Még néhány titkos találka és a szerel­mesek sorsa végleg el lett döntve.Sarolta elment hazulról és nem is tért vissza, elutazott Havassal, annak Gárdon lakó szüleihez, hol csakugyan a legnagyobb szíves­séggel fogadtak s bátorították a lélekben, úgy mint testben kimerült leánykát.Tárnokyéknál irtózatos családi jelene­tek következtek. Tárnoky tüstént el akart menni leányáért és visszahozni, de Tárnokynó nem engedte, hadd maradjon ott, a hol van, tegyen a mit akar, neki nem gyermeke többé.Az ifjú Tárnoky fogadta, hogy irtó­zatos boszut áll a csábítón, az első talál­kozás alkalmával lelövi, vagy leszúrja, mert
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munkásügyek foglalják le minden figyel műket. Olybá Teszik a dolgot, mintha ti, kisiparosok már nem is léteznétek. Vagy talán már nem is léteztek? S<jnos még vagytok. Szerepeitek az adó végrehajtók elótt, mint adóalapok, a kiknek a teje aiui is ki kell húzni a párnát, hogy hozzájá­ruljatok az uj ágyuk és a gyáriparnak adandó segélyek költségeihez. Szerepeltek még öt évenkint az országos képviselőválasztások alkalmával is, mint jó, ostoba emberek, a kik beőrik a soha be nem váltott Ígé­retekkel is, ha a szavazatokat néháuy ko rónáért megvásárolják a választások lélek- kufárjai.De ti nem akarjátok látni a vészé delmet, mely a magyar gyáripar verse­nyében fenyeget, pedig nyilvánvaló dolog, hogy a magyar gyárosok és nagyiparosok a ti versenytársaitok, akár az osztrákok. A  gyárosok kapnak a városoktól ingyen telkeket, adókedvezményt, sót adómentes­séget, a kormánytól pedig pénzbeli segít­séget, szállítási kedvezményt. A tóke szol­gálata a kormány szemében hazafias cse­lekedet számba megy, sót az ellenzék szemében is.Ti kisiparosok uem kaptok semmit. Yagy hallottatok valaha arról, hogy ma­gyar kisiparos ingyen telket, adómentes­séget, adókedvezményt, pénzbeli segítséget kapott volna ? Soha. Még haladékot sem kaptok az adófizetésre, még uzsorakamatra sem kaptok kölcsönt, nem hogy pénzbeli támogatást. Néháuy kisipari szövetkezetnek nyújtott ugyan némi anyagi támogatást a kormány, kiszúrta a szemeteket néhány ezer koronával. De mi ez a tókének, a gyárosodnak, vagy pl. az idegen tőkepén­zesek kizében levő .A dria* tengerhajózási részvény társaságnak nyújtott bőkezű támo­gatáshoz képest ? Hitvány alamizsna csu pán! 0  yan ez, minta hóhér adományt. Meg vendégeli, jól tirtja az eliteitet, de aztan fölakasztja Yagy olyan, mint az olasz bandita ájtatossága. Szentelt vizbe mártja a tőrét, mielőtt a kiszemelt áldozatát leszúrja.gyűlöli, utálja a nyomorultat, meg is irta ezt Havasnak.Pálma grótné ájuldozotl a szörnyű bot­rány hallatára, minő szegyen, nem mer az emberek előtt megjelenni, hetekig volt elzár­kózva palotájában.Mindent enyhít az idő, ismét elmúlt egy év. Tárnokyek azt bitién, hogy leányuk csak­ugyan kiábrándul szerelméből s megbánva tettét, zokogva s térdén állva könyörög bo­csánatért, hasonlóan a szenzációsnak hirde­tett regénybeli hősnőkhöz. Erre ugyan hiába számítottak. A kis asszonyka lehetőleg jól érezte magát férje mellett. Havas taoult, finom ember volt és a szó szoros értelmében bál­ványozta nejét.Tárnokynó menyében keresett vigaszta­lást ; éppen haza vártak őket, nagy volt az előkészület, csinosítottak, dolgozlak kint, bent, gondja vöt mindenre, még a remek Szent- György-virág-csokor is ott pompázott, ilato- zott az asztalon.A grófné meghatottan csókolt kezet na­pának a figyelemért és sajnálkozását fejezte ki a túlságos áldozat és faradság felett, melyet tudtán kívül okozott.Az itju Tarnokyn akarata ellen bizonyos komorság vett erőt, hiányzott neki nővére karcsú alakja a megszokott körből, eszébe jutottak az elmúlt események, mindannyit ezek a tájó emlékek foglalkoztatták, de min-

T i vagytok a kiszemelt áldozatok, Magyarország kisiparosai !Néháuyan gondolkozni kezdenek már és meg akarják kezdeni a kisiparosok országos szövetkezését. Meg akarják men- teui, a mit még íeh.*t. V jjou hajótörést fog e szenvedni az utolso kísérlet is ?
H í r e k .

Pécs, 1901. április 19.
P r o  és k o n tra .Az alkoholizmus ellen­ségei már hat nap óta kon- gresszusoznak Mécsben az alkoholizmus tovaterjedésé­nek meggátlása tárgyában. Az egyes kormányok kép­viselői valóságos harcot folytatnak egymással. Az alkoholizmus kárhoztatása mellett az orosz kormány képviselői a szeszmonopo- liumot védik s annak ked vszó eredményeit hangoz­tatják. mások ismét elitélik, hogy keresztény állam jö ­vedelmet húz e népbeteg­ségből és erkölcstelenségből.

Jelenet.(Történik egyik kávéhazbm, hol éiénk vita tárgyát képezi az alkoholizmus. Szereplők : Péter egy pohár limonáié, Pál pedig egy po­hár abszint mellett ülnek egyik asztalnál.)Péter: Végre valahára a bufelejtés, a garatra felóntés ellen is törvényt fognak al­kotni Ideje is már, mert a nép alsó osztályai rongyokba burkoltan szégyenkeznek, de — a pálinkamérők meggazdagodnak. Az iparos le­génynek nincs <’gy becsületes inge, az urfinak nincs egy jóra való gondolata, holott a haza, a nemzet mindkettőjüktől sokat var.Pál : Ah ! Mit értesz te abhoz.Péter : Ha én nem is, de ért más K i • sérd figyelemmel a bécsi kongresszust, hol a kontinens hirne 'es tudósai és orvosat tárgyal­nak ez ügyb- ti. Azok szavának csak adok hitelt I?Pál: Hogyne; sőt én követem a példájukat. Naphosszat tanácskoznak, vitatkoznak s este egy kis pihenőre a pezsgós palackok durrogása közepette bankettezni ülnek . . . Barátom el } vagy maradva a világtól.Péter : Jól van, kedves urfi, csak igyál.I denki iparkodott azt a másik előtt rejtegetni 1 Tárnoky sem szólt egy hangot sem, majd üt a megtorlás órajaHarmadnapra a fiatalok megérkezte után még együtt beszélgetett a család ebéd végez tóvei, mikor a szobaleány jelentette, hogy egy paraszt ember az ifjú nagyságos úrral akar beszélni.—  Bocsássa be — mondta Tárnoky.A paraszt nem várva sok engedelmet,benyitott s par lépést téve előre, illendő •di­csértessék» kel szorította levett kalapját a hóna alá.— A doktor urat keresem, instálora, a szomszéd uraság küldte ezt az írást — szólt a levelet Tárnokynak nyújtva — aztán azt az nlasitást is kaptam, követem alássan, hogy várjam meg a feleletet.— Az am — mondta az öreg Tárnoky, — Radó fia hályogot kapott a szemére, két­ségbe vannak esve miatta, elakarták hozzád vinni, dd miután te megjöttél, feleslegessé vált az utazás.Tárnoky Imre átfutotta a levelet és azt mondta az embernek, hogy várjon kicsit, vele megy, mert ha tehetségében állt, sohasem halo­gatta menetelét oda, hol segélyét várták.— Nem is számítottunk rá, hogy ily ha­mar szerencsénk lesz — kiáltott Radó meg­lepetten, vendégét észrevéve — ha tudom, át- küldtem volna kocsit önért.

I

Pál : De ha mindig szomjas vagyok . . .Péter : Igyál 1Pál : Minél többet iszom, annál gyakrab­ban szomjazom rá.Péter : O a k  rajta, ha egyedüli vágyada koldusbot . . . .  folytasd az iv á 3 t.................Hadot ál valamit Bá'ám szamaráról ? .................Fölülmúlhatod azt is, csak igyál . . .Pal: A misok s a magam jó egészsé­gére iszom . . .Péter : A saját egészségedtől fosztod meg magad . . . Annyit beszéltem itt neked, hogy kiszáradt a torkom. (Iszik a limonádéból.)Pál : Az enyém is . . . (az abézitos po­hár után nyúl.)Péter : Mielőtt ajkaidhoz emeled, jusson, eszedbe, hogy bűn elkövetésére készülsz . . . A méreg öl !Pál : Bsszélhotsz tőlem jó vitéz (iszik ) Rossz helyre ment (köhög).Péter: Igyál egy kis limonádét.Pál : Nem vagyok én kisasszony (a kö­högés mindjobban kínozza )Péter : Igyál no !Pál: (Elkezd c>uk!ani. Visszafojtja lélek- zetét, de tovább csuklik.)Péter : (Eléje tolja a limonádét.)Pál : (Felváltva hol Péterre, hol a ii- monádes pohárra néz. Majd óvatosan ki­nyújtja kezét s mosolyogva ajkához emeli a limonádét )Péter: Kilenc kortyot igyál csak.Pál : (Iszik, mire a csuklás elhagyja.) Barátom, te csudaka! mivelsz. Nem tudom az idejet sem. mióta vizet nem ittam . . . Pincér ! Kérek én is egy limonádét.Péter : Micsoda ? Pali, te vizet, citromos vizet iszol . . . Ennek az emlékére mulatunk egyet !P ál: Helyes! . . .  És mikor?Péter : Holnap, akar ma . . . legjobb lesz most . . . menjünk a szeparéba.Pál : Pmcer ! Hfttsön be pezsgőt. (Kar­öltve elmennek.)(A szepaiéból zene. koccintás, csóko­lózás, danolas hangzik k>. A mulatság éjfél utánig tart. Éjfél uián alaposan berúgva, ösz- szeölelkezve hazafelé tart Péier és Pál.)Péter dalolni kezd :•Soh'se igyál nyakra-főre,Érzelem és ész nélkül ;Gondold meg, a bor nem lőre,S  bajba csak a balga dűl !Ez u ,ryan felesleges volna ilyen ki­válóan gyönyörű időben, mint mostanában van — veté ellen Tárnoky — megfosztanám magamat ettől az alig háromnegyed órai sé­tától. mi szerintem a falusi élet tőélvezeteihez tartozik.Radoné az anyák aggódó türelmetlensé­gével várta, hogy megmutathassa fiát. Felnyúlt, tizenkét-tizenhárom éves fiú volt, csinos ar­cát hibás szeme egészen eléktelenitetti. Tár­noky szokott ügyességgel végezte a műtétet, a fiú visszanyerte látását.Radóék tulboldogok voltak. Radó össze­hívta barátait, ismerőseit fia szerencsés meg­menekülése örömére.Áz öreg Tárnoky már ritkán vett részt ilyen mulatságokban. Tárnoky Imrének azon­ban lehetetlen volt elmaradni, pedig megbánta, hogy ezt nem tehette. Hangzott a dal, jóizü kacagás, mulatott a vidám társaság (esztele­nül és ö még erőltetni sem tudta már a vi­dámságot, oly rosszul érezte magát, mint tán még soha, feje szédült és fájt iszonyúan, mit a nagyobb mennyiségű szeszes ital is előse­gíthetett, mit innia kellett, különben a mér­tékletesség és józanság erényeihez tartozott.Tovább nem maradhatott, úgy vélte, leg­okosabban tesz, ha ószrevél lenül eltűnik, leg­alább nem okoz zavart és nem teszi ki m a­gát a marasztalásnak, majd kimenti Radóék | előtt helytelennek látszó cselekedetét.



1901. április 20. P É C S I  F I G Y E L Ő
Bár mosolyogva néx reád, GondQzéire kedvet ád ; Mégse méltó az a borra, Ki azt Tízként pazarolja.#

I f

N a p l n a d  1901. á p rilia  20-án.
N a p tá r  i szombat, április 20. — Róm. katb. : Titadar. — Prot : Tivadar. - Görög-kel (ápr. 7.) György. — Zsidó : Ijár 1. — Nap kél 4 óra 46 perc­kor; nyugszik 6 óra 40 perckor. — Hold kél 6 óra 8b perckor reggel ; nyugszik 9 órakor este.Id ö je la e a  A központi meteorologiai intézet je l­zése ezerint: enyhe idő, helyenkint csapadék, később borulás várható.
— (Vörfifakes east e g y le t i  k özg y tt lé a .)  A Magyar Országra VörÖ9 kereszt Egylet Baiai yeimgyei választmánya és pécsi fiókja évi rer des közgyűlését április hó 28 ár (va*árnap) d. u. 3 érakor a pfcs-beivárosi répiskola I eme éti m g\ 1* írnél en tartja meg. Tárgysorozat : 1 Elnöki megnyitó. 2. Titkári jelentés. 3. A számvizs^ált-bizottság jelentése az 1600. évi számadásról. 4 Pénztáros jelen­tése az 1901. évi költségelőirányzat tárgyában. 6. A váUsztmányfcól kilépő tagík helyeinek ahpszabáhszeiü betöltése.— ( K é p v is e lő i  bes v á m o l ó ) J  agite József orsz. képviselő vasárnap, április hó 21-én d. u. Sőrekor Mohácson, a volt fii pöki kastély udvarén a szláv ajkú választók külö­nös óhajái a beszámoló beszédet tart.
— (B n ft iá r t i iz te k  tá v lo v a g  

lá ia .)  A szegedi első honvédlovasdandár lo­vagló taníolyan árak tagjai, a kiket a múlt év nr ven fcer havaban a kecskeméti honved- huszárezredtől és az aradi lovas osztálytól ve­zényeltek Szegedre, ma, pénteken reggel in­dultak el Szegedről Pécsre táv lovaglásra A huszártisztek lóháton teszik meg ezt az utat, úgy Szegedről Pécsre n int vissza Pihenőt Szabadkán. Zrmbcrban és Baján tartanak. Két napig maradnak Pécsett, a hol a 8 bon- véohuszárezred tisztikara élen Eckensberger György ezredes, ezredpatarcsnokkal és báró 
Zech Arnold tábornok, lovasdandárparancsnok- kai fogadjak ókét és az «Arany hajó«-szállo- dában tartar ak a bravúros távlovaglók tisz­teletére nagy lakomát. Két napi pihenő után visszaindulnak Sr?eed leié. Ékkor már más utat választanak s hosszabb kerülő utón e hó 28-án érkeznek vis.-za Szegedre. A bra vuros tavlovag'ásra Fróreich Szabó Ernő hon védhuszár-őrnagy, a szegedi honvéd lovas-Erősen sötétedett, jó messze járt már, midőn észrevette, hogy mm halad a helyes utón, ha az alsón marad, a mely valamivel rövidebb is, nem kell az erdőn keresztülmen­nie, mig most ez elkerülhetetlen, behatolt a fák közé, valahogy csak kijut innét is és ak kor mindjárt otthon van, de ijedve tapasztalta, hogy nem bírják lábai, pár percig pihen, gon­dolta s úgy megy ismét tovább, most látta, minő merészség volt tőle, ily körülmények között szó nélkül és egyedül elindulni.Ledőlt egy la alá, a puha, friss bárso­nyos fű jól esett és vánkosul szolgált kábult tejének, telkelni és tovább menni nem volt többe ereje.A hold misztikus fénye ragyogta be az egész mindeu9éget, ő még ott feküdt mozdu­latlanul, az álom és bágyadtság hatalma alatt. Havas szintén ott járt az erdőben, vadorzók után cirkált két emberével.Megtalálta s azonnal {elismerte sógorát, hatalmában volt ellensége, ki oly kegyetlenül sértegette s meggyilkolással fenyegette. Meg­győződött, hogy él, milyen kevésbe kerülne most megboszulni magit rajta.Nem, ez nemtelen tett volna megtámadni egy védtelen embert, fájdalmat okozni az öreg apának, meg az édes kis feleségnek, a többi­vel ugyan keveset törődné*.Próbálta élesztgetni, de kísérlete meg­hiúsult. Mit tegyen vele? Finomabb érzése is­mét felülkerekedett lelkében.

dandár lovagló-tantoly amának parancsnoka vezeti a huszártiszteket, a kik közül részt vesznek a távlovs t- «Vhrn a ?zfppdi 3. hon- védiiu-zare/redtől Fleischmann 0>zkár főhad­nagy, Dénes Ödön. Sandl (iéza. Tary Ernő, 
Vargyas Andor, Jakabfy  Tódor, Revicky Ta más és Rác Jenő hadnagyok, a kecskeméti 4. honvédhusi árezredtól pedig Ta*novszky Vla­dimír, Marsó Mihály, M ihályi András Meskó Kálmán. Szappanos Imre és Vicián Adám hadnagyok. A huszártisztek évente tartanak e fajta távlovaglást s mindenkor ezzel fejezik be a hat hónapra terjedő lovagló-tanfoly amot. Az elmúlt évben Versecig lovagoltak a sze­gedi huszártisztek, A távlovaglás után a dan- daiparancsnokság feloszlatja a lovagló tanfo- lyamot s az ekvitációta vezényelt huszártisz­tek visszatérnek állomáshelyeikre Aradra és Kecskemétre— ( A  v á r o s  é p ít é s z e t i  b í z o t t  s á R » ) tegnap délután 3 órakor ülést tartott a városháza gazdasági tanácstermében Ober- 
hunimer Antal, helyettes gazdasági tanácsnok elnöklete alatt. Az ülésen resztvettek : Rauch János fi mérnök, Szmik Antal osztálymérnök, 
Littke JÓ7S* f. Cserta Antal, Ruepprecht Nán dór. Tiefenbacher Nándor és Hillebrand F e ­renc, bizottsági tagok. Az ülésen kevés, mind­össze tiz építési engedélyt tárgyaltak s az ülés után a bizottygg két helyszíni szemlét tartott, egyiket Dobszay Antal kereskedő házánál a szigeti-( rszáguton, a másikat a Kovacsevics féle háznál a király utca sarkán az utcavonal’ megállapítása végett.— ( K é m é n y - t ű z .)  Tegnap este 10 óra tájban a szigeti országúton a Stirling tele ház egyik kéményében tűz támadt. A m^y szél kihúzta — úgy látszik — a tüzet a lé  menybe, mitől azután a kémény ki isgyuh d*. Az<r>ban tűzoltóink csakhamar elnyomtak a tüzet s igy nagyobb baj nem történt.— ( V á l a s z t ó k  n é v je g y z é k e .)  Aváros tö/hírré teszi, hogy a képviselőválasz tókr ak jövö évre érvényes névjegyzéke május ötödikétől május huszonötödikéig a város ik­tatói hivatalában közszemlére ki lesz téve. A névjegyzék ellen felszólamlások május tizen ötödikéig s e felszólamlásokra észrevételek május ti/enbatodikőtól május huszonötödikéig adhatók be.— ( M e g y e i  p é n z t á r v i z s g á l a t .)Ma dételö't tiz órakor Baranyavármegye tő és

* gyámpénztárában rendkívüli pénztárvizsgálatot* tartottak A pénztárvizsgálaton reszt vettek :Csak nem hagyhatja így itt, bár kellemes, enyhe volt a lég, azért mégis elővette a tarisznyából magával hozott plédjét és be takarta, nehogy meghűljön, azután leült mel léje és türelmesen várta ébredését. A hajnal kezdett derengeni, a mikor Tarnoky Imre ma gáboz tért.Az első a szégyen érzete volt, mi fel­támadt benne, szinte törpének érezte magát Havas lelki nagysága előtt, mily kitartóan őr­ködött (elette, sőt még a meghűléstől is megóvta.Hogy Tárnokyt teljesen kiengesztelte Ha­vas cselekedete, az is bizonyította, hogy kö­vetnie kellett haza, otthon elbeszélte az ese ményt s *gy végzó szavait, Havast először is Pálma grófné elé vezetve:— Kedvesem nyújtson kezet rokonunk­nak, higyje el senki sem érdemesebb erre ná­lánál. Úgyszólván életemet menté meg, ba nem tesz mást, csak ott hágy, ki tudja, mi érhetett volna.Pálma grófné engedelmeskedett.— Futtában reá ismerek vöm uram — szólt Tárnoky hatalmasan megrázva Havas jobbját.Így forrt isméi egybe az elszakadt Tár- noky család, egymást becsülve és boldogítva békaaségben és szeretetben.

Tortnay Károly alispán elnöklete alatt Nagy Jenő vm. tiszti főügyész, Igalics Radivoj fő- pérztárnok, Revyovszhj Manó h. áivaszéki el­nök s a legutóbbi közgyűlésből e rendkívüli pénztar vizsgálathoz kiküldött két bizottsági tag 
Zsolnay György és Engel Gyula. A bizottság, a megejtett pénztarvizsgalst után mindent a legnagyobb s legpéldásabb rendben talált, a miért lorm ay  Károly alispán külön megelé­gedését fejezte ki Igalics Badivoj főpénztár- nők előtt.—  (J e le n té s  a v is rö l.)  A Tettyeforrás vízállásáról a főmérnöki hivatal a követ­kezőket jelenti : A víztartók tele vannak ; a tettyei forrás vízszolgáltató képessége folyó hó 19 én reggel 8700 köbméter.

— (B iz o t t s á g i  ü lé s .) A varos regále bizottsága folyó hó huszonkettedikén (hétfőn) délután 3 órakor ülést tart a váró-háza pol­gármesteri helyiségében Majorcssy Imre pol- üármester elnöklete alatt. Az ülésen folyó- tigyeket intéznek.
— (A  m i id ő já rá s u n k .)  Helybeli tisztelt olvasóinknak, kik dacára az április 19 iki dátumnak, télikabátokban róják a korzó aszfaltját, nem kell külön elmondanunk, hogy milyen időjárásban van részünk, mert hiszen reggelenként az utcára lépve, ők maguk bo- szusan konstatáljak, hogy ekutya hideg van«, aztán megnyugszanak benne, hogy ápiilis bo­londos fiú lévén, nem is lehet tőle az efféle szeszélyeskedóst rossz néven venni Saját kü­lön időjósunk azonban nem elégszik meg eny- nyivel, hanem magyarázatát is adja ennek a kellemetlen időjárásnak. A tőle ve't tudósítás szerint, nem a laikusok előtt szinte spanyolul hangzó. FaIb-télé «napfoltokénak tulajdonítja a hideg időt, hanem annak okát közelebb fekvő okozatokban keresve, az en\hébb időjárás be­következtével az e-zaki vidékeken beállóit ol­vadásnak tulajdoni'ja, mely kétségtelenül csök­kenti a hőmérsékletet s tökéletesen elég egy északi légáramlat arra, hogy mi kénytelenek legyünk télikabátji inkát felvenni. S miután a felső vidéken az olvadás processzusa igen lassan ha'ad, nincs is kilátásunk arra, hogy május első napjaiig melegebb időjárásban gyö­nyörködhessünk, sőt tekintélyes mennyiségű csapadékra is van kilátásunk
— (A s  n j lo v a s s á g i k a rd .)  Aközös hadsereg egyes csapatainál most pró­bálják ki az nj lovassági kardokat, a melyet szakemberek a legideálisabb harci eszköznek tartanak. Az uj kardok kosara valamivel szé­lesebb, a fogantyúja keskenyebb és hosszabb az eddigieknél A penge kétoldalt lapos, kes­keny és hegye felé kissé kiszélesedő, mi által nagyobbá sujtóereje. Vivókardnak az uj fegyver kevésbé alkalmas, mert ereje túlságosan nagy, de e mellett sulyeloszlása oly célszerű, hogy az eddiginél könnyebben kezelhető.— (J á r v á n y o s  b e teg ség .) Ozorán— mint levelezőnk Írja — fellépett az ovoda és iskolekötelezett gyermekek között a vör- henv. Nap nap után szedi a járvány az ár­tatlan apróságok közt áldozatait. Eddigelé 8 halálozás történt, megbetegedés pedig nagy számban,— (M u n k á i b a le se t .)  Könnyen vég­zetessé válhatott baleset érte tegnap délután 

Kleiszter József pécsi kőműves munkást, ki egy közeli faluban volt házépítéssel elfoglalva. Éppen az utolsó sor tető-téglát rakta fel, mi­dőn lába hirtelen megcsúszott s a munkás a földre bukott, hol bal kezét kificamította és fején is súlyosabb zuzódásokat szenvedett. A sérült munkást kicsin beszállították a közkór­házba.
(N é v m a g y a ro s ítá s o k .)  KiskorúDezső, mohácsi illetőségű, pécsi lakos vezetéknevének »Szentiványi« ra, — Heid  István, siklósi illetőségű, zágrábi lakos veze­téknevének > Havasi « r a  és kiskorú hrodmann  Ernő és Brodmann Sarolta pécsi illetőségű budapesti lakosok vezetéknevének »Burján«-ra
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kért átváltoztatása belögyminiszteri rendelettel megengedtetett.

— (A  k ö s p é n ie k  e lh e ly e zé se .)A közpénzek elhelyezése dolgában igen fon­tos rendeletet küldött Széli Kálmán belügy­miniszter a törvényhatóságoknak. Az eddigi gyakorlat tudvalévőén az volt. hogy a tör­vényhatósági bizottság névszerint való szava­zás utján határozta el, hol helyezzék el a közpénzeket. E határozatot a belügyminisz­terhez terjesztették töl jóváhagyás végett. Most a belügyminiszter a törvényhatóságok­nak küldött leiratában meghagyja, hogy jö­vőre az ilyen határozatokat ne is terjeszszék töl hozzá, mert erről a felügyeleti jogáról le­mond Ezentúl tehát a közpénzek elhelyezé­séért a vagyoni és erkölcsi felelősség egyedül és kizárólag az illető törvényhatósági bizott­sági tagokat fogja terhelni.
— (G & sdaeági e lő a d á so k  S o m o g y - 

m egyéb en .) Kaposvárról jelentik, hogy a Fomogymegyei gazdasági egyesüket a földmi velési miniszter anyagi támogatásával, Német Ladon, Gégén, Böszénfán, ápril 21-én kisgaz­dák részére az okszerű gazdálkodás körébe vágó tárgyakból gazdasági előadásokat rendez, melyen előadók gyanánt a szentirarei föld- mives iskola tanárai s dr. Roboe Zoltán g .  egyesületi titkár fognak működni.— (A  m á s o d ik  t r a n a v e r z á l i s  m ù u t .)  A Dunaföldvár—Debrecen—márnoa- rosszigeti második transverzális ut bejárása most van folyamatban és szombaton ér vé­get. Nagyon komplikálja az építést, hogy az eredeti útiránytól való eltérést Vérnek az ér­dekeltek. A bejárás alkalmából az útirány megváltoztatása érdekében számos felszólalás történt.
— (T ű sek  a  v id ék en .) Lápafő köz­ségben a minap eddig még ismeretlen okból kigyuladt Ju r i  László háza s a tűz a ház egész tetőzetét felemésztette. Diósberényben is tűz volt a napokban. Anelt János, ottani lakos háza lett a tűz martalékává. Hogy ez a tűz miből keletkezett, az ok eddig még sziotén ismeretlen. Pincehelyen nagy tűz pusz titott a múlt hét végén. Mandl József, ottani lakos háza gyuladt ki, eddig még ismeretlen okból s egész csapat baromfi és lúd is benn égett a tűzben. A kár itt csaknem háromezer forintot tesz ki. Lukics Pál, drávas/entmár- toni lakos házát játszó gyermekek gyújtották fel a minap. A káros fia két szornszedgyer- mekkel a pajtában gyufával játszott s igy támadt a tfiz, mely a pajia melletti házat is elhamvasztotta s vagy hatszaz korona kárt okozott. Végül Maisa községben is tűz volt a minap. Jankovies Zsifkó, ottani lakos háza gyuladt ki s égett le háromszáz korona érték­ben. E tüzet is vétkes gondatlanság okozta, a mennyiben égő lámpával jártak a padláson 

s a tető tüzet fogott, a mitől az egész épület leégett.
— (M e g lo p o tt  h á g  já t é k .)  Egyikközeli faluban meghalt a minap Márton An­talié. Mikor rokonai a hagyatékát számba- vették, akkor kittint, hogy egész ruhaneműje hiányzik. A rokonok a hagyaték meglopásával három ismerős asszonyt gyanúsítanak, kik az elhaltat ápolták. A meglopott hagyaték ügyé­ben most a bíróság folytatja a vizsgálatot.
— (E l A b ú ro k h o z .) Ily cim alatt lapunk egyik múlt havi számában közöltük, hogy három helybeli fiatalember : Ducsy Jó zsef, Várady Ferenc és Brunner János folyó hó 23-án Délafrikába mennek a búrokhoz s hogy az ehhez szükséges költségeket gyűjtés utján óhajtják megszerezni. Mint most a Dél Afrikába készült fiatalemberek bennünket ér tesitenek, utazásuk elmarad még pedig a/eri, mert a külföldi útlevelek megszerzéséhez szükséges hatósági engedélyt megtagadták.
— (A k ik  fé ln e k  as a n g y a lb ő r ­

tő l . ' Ilyenkor tavasz végén, midőn a beleje zéshez közelednek az évi fősorozások, mindig egy komoly képű kimutatás jelenik meg, a

melyben katonáék a cibilt megillető megve­téssel kimutatják, hogy ennyi meg ennyi mér­ték alá hivott legény jónak látta a sorozás elől visszavonulni azok közé, kik ismeretlen helyen tartózkodnak. S ezek száma bizony egy cseppet sem apad, sőt tán mondani le­hetne, hogy nagyobbodik, bárhogy hirdeti a honvédelmi miniszter, hogy a csontok erősí­tésére és a menetképesség fokozása végett cukrot ád a katonának, sőt vacsorát is kap­nak olyan tarka pikszisekben, hogy már ezért a tarkaságért is érdemes három esztendeig a borjut cipelni. A legény azonban nem ád erre a szép szóra semmit. Kellő tisztelettel köszöni a cukrot, nem kér belőle, vacsorára meg in­kább megeszi az anyja bográcsából az ürti- paprikást, mint a legtarkább piksz'sbe szorí­tott * koncerteket « Ezek persze köznyelven konzervek. Nos tehát, a dolgoknak ilyetén állása mellett konstatálta az a bizonyos kato­nai kimutatás, hogy az eddigi fősorozásokról elmaradt legények száma Baranyavármegyében bátran nyolcszáz ezerre tehető. Természetes, hogy ez a szám csökkenni fog, mert év vó géig sokan meggondolják magukat s majd utóállitáson állnak mérték alá e még többet, kihámoznak az ismeretlensegböi s úgy visz­nek a bizottság elé. De a jelenleg távol­maradottak tekintélyes számából is látni, hogy nehéz cukorral fogni a katonának valókat.— (M ik or  a  c i g á n y  b n a n l.)  Hiábaakarják ráfogni Fáraó népének feketeképti utódaira, hogy nekik nincs érző szivük, hogy az örökös hányattatás, nomád élet kipuszti- totta belőlük a jó érztseket, mégis csak esnek meg dolgok, melyek világosan bizonyítják, hogy bizony a cigánynak is van bánatra hajló ér zékeny szive. Kosetics Kalapis János szalántai cigánynak az a bánata történt, hogy hűséges élete párja elhagyta, elköltözött oda, a honnan nincs többé visszatérés. Kosztits aztán annak rendje és módja szerint megadta feleségének a végtiszlességet, kisirta majdnem minden kön­nyét, de hát ki tehet arról, hogy azért mégis csak fájt, sajgott vajami ott az ezüstgombos mellény alatt, valami, a mitől a cigány sza badulni akart, szabadulni minden áron, még akkor is, ha azt a szorongató valamit borba kell fojtani. így került aztán a bánatos cigány a » Csokoládét csárdába, a hol borral kezdte üldözni a benne tomboló bánatot, mikor be­tévedt két berúgott legény, a kik a maguk hepciá>kodó mivoltukkal belekötöttek a neki- busult cigányba Ennek se kellett több. Úgyis megunta ezt a búval teli, cudar világot, hát rászánta magát, hadd üsse agyon ez a két részeg legény s elébe áilt a támadásnak. Ek- közben azonban egy székkel úgy találta ko­ponyán az egyik legényt, hogy azt menten elborította a vér, a másik legény pedig kere­ket oldott. Ezzel azonban még nem fejeződött be az ügy, mert a fejbevert legény panaszt emelt a cigány ellen a bíróságnál.
— (E lfo g o t t  to lv a j.)  A közelmúlt­ban megírtuk, hogy Kovács István ráckozári lakos panaszt emelt a községi elöljáróságnál, hogy szobájából valaki többféle ruhaneműt ésegy ezüst zsebórát ellopott. — A megindított nyomozás során sikerült tegnap a tolvajt Sá 

vos János személyében elfogni, ki kocsi*» volt a káros gazdának. A tolvaj legényt átadták a bíróságnak.
— (A  fö ld osztó .) A m. kir. belügy­miniszter a m. kir. allamrendőrség értesítése folytán leiratot intézet valamennyi törvényha­tósághoz, mely leiratban egy a fővárosi rend­őri körökben általánosan ismert, de jelenleg ismeretlen vidéken vendégszereplő, veszedel­mes csaló üzelmeire hívja fel a hatóságok figyelmét. Az illető körülbelü! harminckét- harmincöt eves, magas termetű, barna férfi, ki igen előkelő megjelenésű s rendesen-*»Hal­mos* vagy * Kelet it név alatt szokott bemu tatkozni. Egyébként a m. kir. földművelésügyi minisztérium kiküldötteként szerepel, mint olyan, kinek leiadata a községek tulajdonát kepező földeket az állam részére megvá.-á-

rolni s azt kiparcellázva ingyen a szegények számára áteDgedeni, sőt hozzáteszi, hogy eme intézkedést az állam, az agrárszocializmus megszüntetése céljából tartja szükségesnek. Természetes azonban, hogy a parcellázás munkájához «előzetes költség* kell s azt hí­ven felszedegeti a földosztó ur a hiszékeny néptől s aztán a viszontlátás reménye nélkül kereket old. A furfangos csalót különben kö­rözik is.— ( A  d e o a i v it é z s é g .)  Hát bizony Decsen már szokássá fajult a verekedés ugyan- nyira, hogy alig múlik el vasárnap, miszerint kisebb vagy nagyobb összetűzések ne lenné­nek. De még ritkán történt meg Decsen, hogy egy vagy két embert orozva megtámadtak volna. A magyarok lovagiassága ezt nem en­gedte. De úgy látszik, ezt most az egyszer nem vették figyelembe s boszujuk kielégítésére cseh módot választottak. Hálásé István köz­ségi őr ugyanis korcsmái záróra kihágás miatt több mulatni szerető egyént följelentett. Ezek most boszut forralva, mintegy tiz-tizenöten ő és társára macskamódon rátámadtak s alapo­san megszurkálták. Első zavarában revolvert rántott elő az őr s hogy elijesze őket, elsütötte a levegőbe ; de midőn már igazán akarta hasz­nálni, a fegyver csütörtököt mondott. Ekkor leteperték s fején tizennégy szúrást ejtettek. A főcinkosok voltak : Ocsényi Gamos János, Vizszéli Jakab István, ifj. Pörnyei István, Asz­talos János. M. Dani János. A szerencsétlen Halász Istvánnak — ki súlyos sebeiben most fekszik — társa Bódai János, a veszély pilla­natában egyéb fegyver hiányában bottal vé­dekezett ; de midőn ez is eltört, futólépésben visszavonult a harc színhelyéről.— (T á m a d á s a s  u tó é n .)  Békésen haladt a napokban az utcán Laci István őcsényi lakos, midőn egyszerre Fulöp  József decsi lakos megtámadta és egy bottal leütötte. Lacó sérülése ugyan nem életveszélyes, de azért pár hétre lesz szüksége, mig elhagyhatja az agyat. Az utonállót feljelentették a bíróságnak.— ( A  c s a v a r g ó k  t a n j é j a . )  Mö-zsőn a csavargók és munkakerülők rendesen 
Asstnts József korcsmájában lanyáznak, a hol egyik közelmúlt ejjel megjelentek a csend­őrök, hogy ott elfogják Monda Gábort és ne jét, a kik nagy rablást követtek el M^ria- Gytidön. A korcsmáros azonban, mint a vizs­galatból kiderült, megtudta a csendőrök jö­vetelét és kézrejátszott, hogy a rablók meg­szökhettek. Most Aaztritsot feljelentették a szegzárdi kir. ügyészségnek bűnpártolás miatt.— ( V i r á g á é  u l m a f é k .)  A rügy­bontó tavaszi napfény nem csalogat úgy, mint a téllel való küzdelem ntolsó perceiben. Bár olykor felhő borítja el az égboltot s csöpörög az eső, azért itt az igazi tavasz, melengető fénye aranyos sárgára fest mindent s kifa kasztja a bimbókat. Ébredjetek téli álmotok­ból, most már az én uralkodásom kezdődik az én kedelyem maga az örökifjuság, vidám ság képe. Azt akarom, hogy minden élettel legyen tele körülöttem, menjen a bujdosásba a szürkeség, mert tlsiomorit. így beszél a tavasz s a természet engedelmeskedik szó­zatának, hiszen elég ideig volt tespedósre, fagyasztó magatartásra kárhoztatva. A sejte- lemmelteli levegőbe visszahozza a dalos ma darakai, odavezeti őket a régi fészekhez, a mely csakhamar megtelik boldogsággal. Hiszen hogyan ne lenne ott boldogság, a hol mosolygó kék a/, ég s virágillat borit el mindent ! Az ám, virágillat. Tele van vele a levegő * olyanok mar a gyümölcsfák, min,ha idegen országbeli tündérek borították volna be rózsaszinü köddel Milliónyi édes, színes szirom borul sejtelem- szerüen egymásra, csalogatja a méhikét, a ki most éli a mámor, az újjászületés perceit s nekibomdva röpdös a levegőben mézgvUjtési szempontból. Szerény virág az almafa virága, olyan ez a gyümölcs-köntös, akár a batiszt- ruha. Egyszerű, de mégis elragadó, mert nél küözi a pompát, a nagyravagyást. Hala is van, de csak annak ontja, a ki nem sajnálja
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a fáradságot s megpihen ai  árnyékában. A szellő azonban meglopja a kincsét, mert bele- Diarkol ebbe az illatba s megcsapja vele a lelkeket. Rügyezik már az orgona is; alig telik telik bele két hét, kibontja lila virágát, eljön oiamoritó illatával az akác, majd a pompázó rózsa, szegfű, ámde ezerszerte kedvesebb az almafa virága, mert rövid elmúlásával is min­dig benne marad annak a szivében, a kiébe egyszer belopódzott !

_ (A z is k o lá b ó l.)  Az egyik fiú azelőadás alatt, mikor a tanár magyaráz, egy sertósagyarral játszik. A tanár észreveszi a figyelmetlen diákot s hogy annak figyelmét a magyarázatra terelje, elveszi tőle az agyart. A kis diák sírni kezd s nem is hagy fel asírással az óra végén sem.— Miért sirsz fiam ? — kérdi a tanárA fiú csak tovább sir.— Talán nem a tiéd az a disznófog ?— Nem ! feleli sirva a fiú.— Hát kió?— A papámé ! . . .  vágja ki zokogvaa fiú. — (M e g lo p o t t  k a to n a .)  Nagy*Szók oly községben Nagy Sándor méntelepi katonát meglopták a minap. Mig odajárt, el­emelte valami enyveskezü tolvaj az ezüst zsebóráját. A káros feljelentésére megindítot­ták a nyomozást a tolvaj után, eddig azonban még nem sikerült az óratolvaj kilétét meg­állapítani.
— (S zeg én y  a sszo n y  b a ja  ) lia r -

tek Ignácné özvegy asszony. Nem a féle bánatos ais özvegy, ki csókra, szerelemre szomjazik még. Már a hatvan felé jár. Se férje, se gyermeke, talán még rokonai sincse­nek. Eleget is panaszkodik elhagyatottságán.

Becsületes munkával keresi meg kenyerét. Napszámba járogat. Tegnap épen nem kapott sehol sem munkát, igy otthon mosást tartott, a minek végeztével a padlásra ment ruhát kiteríteni. Elvégezvén ezt is, lefelé jött s ek kor felülről a harmadik lépcsőn megcsúszott a lába s vagy tizenhat lépcsőfokon át leesett oly szerencsétlenül, hogy a jobb lábát kitörte. A tőrés mellett nagy húzódásokat is szenve­dett. Be akarták vinni a kórházba, de ez el­len annyira szabadkozott, hogy otthon hagy­ták, a hol a jó szomszédok egyike másika ápolja az orvos rendeletéi szerint.
— (K a la p  m i a t t .)  A tegnap este dühöngő nagy szélben Freistein Gábor és Z i-  

tucsek János cipész legenyek együtt mentek haza. Útközben, mint a féle jó pajtások, tré- fálóztak s igy Freistein tréfából leütötte társa fejéről a kalapot, a mit a nagy szél magával vitt. Freistein hangos kacajjal kísérte azt a jelenést, mig a másik kalapját vadászta. Ezen Zitucsek annyira felbőszült, hogy visszatérve társához, a nála levő vastag bottal olyat hú­zott annak fejére, hogy Freisteint menten el­bontotta a vér. Az ügynek a biró.-ág előtt lesz folytatása.
—  ( H a s z n o s  p r o p a g a n d a )  Vala­mely dolognak propagandát csinálni, amelynek az altalános jólétre és az egészségre való hasznosságáról meggyőződtünk, emb-rrbaráti dolog. Ez telte Waldherr Anna kisasszony egyik őszinte barátnője, egy tanító leánya. Münchenben, Rumfordstrasse 39/IV. Hosszú idő óta vérszegény lévén, egészsége nagyon megcsappant elgyengüít, halvány es buskomor lett és szomorú életet folytatott.•Sokat szenvedtem vérszegénységben, beszéli, és minden szer, melyet alkalmaztam, hatástalan maradt. Egyik barátnőm végre a Pink-labdacsokat ajánlotta a legmeegebben, melyeknek hatékonyságát önmagán tapasztalta

és ez indított engei

Vasútra !
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Ünnepélyes megnyitás!
Április 21-én, délután 3 érakor, (rossz Idő esetén

hó 28-án) a  vasú ti vendéglő összes helyiségeit
F a x k a s  S á . 3a . d . o rközkedveltségü zenekara közreműködése mellett ünnepélyesen m eg nyitom, melyhez a n. c. közönséget tisztelettel meghívom

A  város legszebb vendéglője!
A  város legközelebbi kiránduld helye !(0

CB»
CB

KULIN VASÚTI
i

u !

Kimérésre kerül a „Kőbányai* Dreher sör gyöngye. Elismert kitünőségü pécsi boraim s Ízletes konyhám a nap bármely részében a n. é közönség rendelkezésére áll.Lelkiismeretes kiszolgálásra magam ügyelek fel 
K itű n ő  és T álM stékos uzsonnák!

CvahoH ham anat T Bemenet az előcsarnokba jobbra! — Városi üZdDaU U C u lu iIu l  • vendégeim abban az előnyben részesülnek,n *hogy ételekben kis adagot is kirzolgáltatok.Minden törekvésem oda irányul, hogy váro-unk közönsége ismét ezen szép kiránduló helyre szokjon, mint volt az az előbbi években, miért is kérem a t közönség szives pártfogását, teljes tisztelettel
Kulin Henrik,a vasúti vendég ő bérlője

arra, hogy azokat én ismegkísért­sem. Az első dobozoktól kezdve már elmúlt a búskomor­ság és bá­gyadtáig, melyek ad­dig nálam minden erélyt meg­bénították. Erre viasza­iéit élénk, egészséges arcszinem és most uj erők képesítelek háztartásom vezetésére. Min­den fiatal lánynak, akik hasonló helyzetben vannak, mint en. őszintén tanácsolhatom ugyanezen kezelés folytatását és én remélem, hogy a Pink-labdecsok gyorsan oly há- ziszerró válnának, amely miden családban fel­található.*Vérszegénység és sápkór az ifjúság legfőbb beteg^egei, már meglevő vagy o’y gyöngeség által idéztetnek elő melyet magunk okoztunk a vér elszegényedése ilyet nagyon gyakran feltételez és a Pink-labdacsok, az ismert ha­talmas megújító és erősítő szer, meggyógyítják úgy ezen betegségeket, mint az idegbaj, rhe- umat és általábann mindazt, ami a gyenge vagy tisztátalan vértől eredA Pink-labdacsok kaphatók minden gyógyszertárban, valamint az ausztria-magyar országi főraktárban Török J . gyógyszertárában Bpesten. Király-utca 12. sz. dobozonkint 1 trt 75 krért vagy 6 doboz 9 írtért.
Pécs szab. kir. váron

n e t e o r o lo g la i  á llo m á s a  je g y s e te l .1901. április 19 délatán 2 órakorJárom eter (redukált) — 7647 mm smeikedó.Hőmérsék — 10*3 °C> maximuma : 9 2 °C.» minimuma : & 0 °C.Páranvomás : 4*2 mm.éRelatív nedvesség : 4ó. •/,Felhőzet: 8* Cum . NW.Szélirány s erő : NW. 4. —Csapadék 24 órai : 2 3 mm. O  Harmatp.- 3.3 *C . üdvös, félig borult, csapadék hajlam, szeles.
D r. Q f ir r .

} tegnapi.

u

Művészet, irodalom.
H a t  „Feh ér K önyv*.

tíródy Sándor a következő felhivassaf hirdeti *Fehér Könyv*-ének újabb hat soro­zatát :• Hat Fehér Könyvet akarok imi ebben az esztendőben, még pedig úgy, hogy minden két hónapban egyet. Kevesebb, de gondosabb munkát vállalok és kérem olvasóimat, ba csak másért, de ezért el ne hagyjanak. Azt hiszem, hogy az uj Fehér Könyvek valamivel becse­sebbek lesznek, mar csak azért is, mert tár­gyaimat jobban megrostálhatom, sőt arra tö­rekedhetem. hogy minuenik kötetnek lehetőleg 
egységei legyen a tartalma Az uj Fehér Köny­vek szövegét jórészt azok a nagy utazások szolgátaitjak, amelyekre most még e hó végével indulok. A hat kötet programja jórészt meg van már is Á t egyiknek a fötartalma : Jézus  
hazája, a zsidók országa. Elmegyek Paleszti­nába s ott látom meg : mit lát egy modem iró a hitnek megszentelt földjen ? A legszebb téma, ami valaha a kezembe került ; hogyan fog inspirálni, meglátja az olvasó is, az iró is. A másik könyv főképpen Cleopatra szülőföld­jével foglalkozik majd. Szomjuhozva vágyom a legnagyobb 9zemü és legnagyobb tempera- mentumu asszony országába, mert úgy érzem, hogy Egyiptom minden művésznek a Kánaánja. A harmadik — de lehet, hogy a hatodik — könyv alkalmasint egy indiai útról fog beszá­
molni, A cmda : az élet, a halál, a szerelem
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hármas titka vonz e földre, ahol az éjszakák ragyognak, mint a mi nyári napjaink és a nappalok rejtelmesek, mint a mi holdas éjjeink. A negyedik könyv java része már tisztán európai témának van szánva: a mi 
földrészünk nagy színészeiről fog szólani. Az— ötödik könyv dereka : egy velencei guide keretében meg fogom Írni, hogy lehet a mfi ▼észetet megismerni és élvezni, voltaképpen 

egy kis forradalmár széptan lesz ez a munkám.Esztétika, de annyi bizonos, hogy nem régi módi. A hatodik Fehér Könyvre hat tervem is van. Még nem tudom : egy kicsiny, de iga­zi magyar falu életét fogom-e benne megraj zolni, vagy a legnagyobbnak, Budapestnek és 
a benne é!Ö társaságát ismertetem. Ámde e terveim nem akadályoznak meg abban, hogy valami nagy izgató, vagy feltűnő esetről meg ne Írjam, amit gondolok, még ha az nincs is harmóniában a könyvvel. Időközben haza ha­zatérek. De idegenben, olykor még függetleneb­ből lehet megmondani a honi dolgokról az 
igazat. A Fehér Köryv formára, terjedelemre nézve olyan lesz mint eddig. Olykor egy-egy ivei vagy képpel több. Az ára a hat kötetnek öt forint. Kötve 6 forint. Az Ezüst Kecske nagy képes regényemmel — amelynek ára a boltban külön 12 forint — 10 forint mind­összest n. Ez összeg beküldése után az a ter­jedelmes nsgy könyv a megrendelőnek mind­járt elküldelik. A hat kötetre való 6 vagy 6 forintos, illetve 10 forintos előfizetést két rész­letben is elfogadja a Fehér Könyv kiadóhi vatala : Budapesten. Vili., Üllői-ut 18-ik szám.—  A Fehér Könyv hat kötetéből nagyobb quart alakban, anrol merített papirosra, számozott és ezen newel ellátott ama’eur- példánvok is készülnek. Stílusosan lesznek be­
kötve és hozzájuk csatolom azokat a fényké­
peket, a melyiket útközben készítettem Egyik 
másik kötetbe kerül egy egy kézrajzom vagy 
aquarellem is. mondanom sem kell, hot?v nem művészi munkák, de ta'án nem lesznek érdek telenek. E hat kötetnek az ára : harminc fo­rint. E quart torn áju amateur kiadást meg­kapják gyűjtőim is. a kik legalább fiz tízforintos vagv tizenöt ötforintos megrendelést küldenek be. öt rendes Ft hér Könyv megrendelő után, a gyűjtőre* a hatodik példány tiszteletből jár. Az Íróra nézve nem passzió ezekkel az anyagi ügyekkel foglalkozni és legjobban sze­retném, ha munkáimat ingyért bocsájthatnám világgá. De mivel erre módom nincs, kérem olvasóimat és jó embereimet, bogv e vállal­kozásomban el ne hagyjanak es a megrende­léseket lehetőleg gyorsan küldjék be. Igaz hí­vők : Bródy  Sándor Budapesten, Üllői ut ti­zennyolc, husvét hava, 1901 «Hat kötet uj Fehér Könyv: tűzve 6 írt. kötve 6 forint. Az Ezü.-t Kecske képes nagy kiadásával együtt : 10 Irt. A 6 köt. an.ateur- kiadásban képekkel, diszkötésben : 30 frt. A megrendelés utalványon Bródy Sándor nevére, Budapest, Üllői-ut 18. az. alá küldendő.

T  a n ii q y)( T anfelügyelői iskolalátogatás. Mint értesülünk : Salamon József kir. tan. tanfel­ügyelő, a jövő hét elején meglátogatja a pécsi belvárosi polgári leányiskolát, hol ez alka­lommal iskolavizsgálatot fog tartani.
K ilz o a z d a s á□  Szőlővesszőkkel való házalás. Afölmivelesi miniszter felhívta a dunántúli ha­tóságok figyelmét arra, hogy több vidéken a szőlőoltványokkal házalnak és így hozzák for­galomba a selejtes, kiültetésre nem alkalmas oltványokat, megkárosítván vele a tapaszta latlan kisgazdákat. Ezen visszaélések meg­

akadályozása végett a miniszter utasította a kerületi szőlfiszeti és borászati felügyelői teendőkkel megbízott szakközegeket, hogy a mennyiben ez tudomásukra jut, tegyenek je­lentést, —  bejelentve úgy az eladót, mint a vevőt. Az alispánokat pedig utasította a mi­niszter, hogy rendeletét minél szélesebb kö­rökben tegyék közhírré.
Országgyűlés.

A  k é p v is e lő h ö z  ü lé s e  á p r il is  
1 9 -é n  (A »Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) A Ház mai ülésén Tercel Dezső elnök bemu tatta a nemzetiségi törvény reviziója tárgyá ban beérkezett kérvényeket, melyeket éljenzés­sel fogadtak.Az Adria szerződésnél Meszlényi Pál a legénység rossz élelmezését bizonyítgatta. A javaslatot nem fogadja el.

Polónyi Géza kivánja a magyar keres­kedelem istépolását, a hajóvállalat szubven­cionálását, de a javaslatot időszerűtlennek, egyes pontjait veszedelmeseknek tartja Az Adria szerződése rossz. Kérdés, tud-e a minisz­ter Ausztriával jó szerződést kötni ! ?
Ugrón Gábcr közbeszól : Azzal a vér- szopóval ! ?
Polónyi Géza szerint a minisztert — nagy tehetségét elismerve — tévedésbe ej­tették. A Bankverein opcióját pénzügyileg ká­rosnak nyilvánítja ; de nem bánja az opciót, ha az Adria szubvencióját ős adómentességét visszavonják. A választásnál a/zal érvelnek maid, hogy a kírrr.áry a gazdi-g válla átok­nak adómentességet ad. Kéri a javaslat visz sza vonásátA néppárt zajc san éljenez és a padot veri. Bakovszky István és M ajor Ferenc ki­állják :—  Vonja vissza !
Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszter Polónyi tévedéseit helvreigazitja.Szünet után Bakovszky István névszó rinti szavazást kiv: n a címhez és határozati javaslatot nyújt bt a javaslat visszavrnása és módoJtősa tárgyában
Hegedűs Sándor miniszter bizonvitja. hogy a hajójáratok újabb beosztásával ki vite lünket erősen emeljük, gyarapítjuk. Kimutatja Pichler és Polónvi tévedéseit.

T Á V I R A T O K .
—  A b u d var Budapesten. (A .esi F ig y e lő - eredeti távirata.) A király ma reggel külön udvari vonaton kíséreté, vei Budapestre érkezett. Fogadására nieo jelentek : M árkus József főpolgármester és 

R udray  Béla főkapitány. A király pom­pás színben van. Megszólította a főpolgár, mestert és a főkapitányt s azután főhad. segédével a várba hajtatott s lakosztá. lyába vonult, hol a délelőttöt töltötte.
M ária Valeria főhercegnő holnap érkezik Budapestre. A  jövő héten Gizellafőhercegnő is féljen Kis-TapolcsánybólBudapestre, illetőleg Gödöllőre.

Laptulajdonoe Felelős srerkeaxtő
SZÁ U T T ER  G U SZ T Á V  P LE IN  IN G E R  FERENC

T A IZ S  JÓ Z S E F
kiadó.

Kellemes

kiránduló-helyR Á C V Á R O S O N
)) fMr 10 a

eiinzelt vendéglője.

Saját tcuneléstí kitörő aj- és é-torok I
P c u to *  k is z o lg á lá s !

Á r n y a s  n a g y  k e r t !
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Vasárnap, kedvező idő esetén
és minden következő v a s á r n a p  dé l u t á n

a z  U j g d r g y á if

ABBAZIA sör csarnok helyiségében
A CS. ÉS KIR. 52. GYALOGEZRED " Ï”

S c h a r f  R ó b e rt karmester úr személyes vezetése alatt
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népszerű biztosító társaság előnyös féltételek mellett,képviselőket, utazókat ésügynöküketkeres.A jánlatok: ,151. Postafiók B u d a
p e sv, u címre küldendők.Van Szerencsem a nagyérdemű kö­zönség szives tudomására hozni hogy

czég sírkő- és kőfaragó-üzletét 
átvettem  és a zt a fenti czég  
a la tt v á lto za tla n u l tovább

vezetem .Egyszersmind értesítem a n. é. közönséget, hogy egyedüli törekvésem lesz a cég jó hírnevét továbbra is fen- tartani és a t. vevőimet minden te­kintetben kielégíteni.Elvállalok mindennemű e szakmábavágó ép ü let - m u n k á k at, to­vábbá sirk ö v e k  készítését, a  
legegyszerű b b tő l a le g d í­
szesebb kivitelig

a legjutányosabb árakért.■■1 A  nagyérdemű közö íség ■■■ I  b pártfogását kérve m ira- I  I  dók kiváló tisztelettel I
I  Piacsek Jené. I
I  K ossu th  L a jo s-u to a  I .  ss. |

Pécs, Széchenyi-tér 7van a legolcsóbb, legjobb
férfi és gyermek

o k észit

Rendkívüli olcsó árak mollottminden ruhidarab kitűnő minőségű szó- vetből, tartósan és ízlésesen v m elkészítve.Midőn m ég t. vevőim figyelmét azon kedvezményre is felhívom, hog/ javítások és ruhák vasalását díjazás nélkül elválla­lom , vasrvok ki:ü ió iis//c!ettel
legolcsóbban vásáro lh ató k

butor raktárábanPécseit, Apácza-utcza 2. sz. a(a Takarékpénztári uj palotában.)
Külön osztály kárpitos bútorokra.

SándorW  *  *  * :  <  f  f  f  ifi £

k o o s i g y á r t ó
PÉCS, Siklósi-országút 33. (Mátyás király szálloda mellett.)

M í r t o n - f é l e T s z a b a i a l t n á s o t t  t inek B a r a n y a  várm egye területén egyedüli elárusítója vagyok és a mely ülések nap, szél és a le g n a g y o b b  
v ih a rn a k  e lle n tá lln a k  és a m elyek úgy díszkocsikra, valamint gazdasági és ieás kocsikra alkalmazhatók.



8 P É C S I  F ! G V -  L 0 1901. április 20.

I

Óriási

50 év óta A m e r ik a  büszkessége

jelenleg a Continsen körutazást tesz.
67 óriási, saját külön e czélra epitett vasúti kocsijával, mely 4  te lje s  
v o n a t o t  k ép es . A teljes «Ensemble* )2  h a ta lm a s  g a to r  p a v il-
I o n b a n  le ss  fe lá llítv a , melyeknek legnagyobbika körülbelül 12.000kényelmes ülőhelyet loglal magábaD.
N a p o n ta  2 e lő a d á s , d é lu tá n  2 és este  *,*8 ó ra fe o r . A  
m e g n y itá s  l 1/, ó r á v a l  az e lő a d á s  e lő t t  t ö r té n ik , hogya nagy közönségnek alkalma legyen az éló csodaembereket, a három elefánt csordát és a kettős állatseregletet megtekinteni.Számtalan, összehasonlíthatatlan és utanoz'natatlan, vakmerő, félelmet nem ismerő mutatvány. A fellépő művészeknek mindegyike mester a maga szakmájában. Minden művész egy csillag. Az arénában bemuta­tott mutatványok mindegyik egy-egy meglepetést képez. Minden való ban egészen uj, tökéletes és e d d ig  m é g  s o h a s e m  l e t t  be-

n ta tv a .
E m b e r i e lm e  á l t a l  e lg o n d o lh a t ó  le g h a ta lm a s a b b  él 
le g n a g y o b b  lá tv á n y o s s á g . 3 nagy lovas mutatvány bemutatá­sára szolgáló » Manège*-ban, 2 hatalmas színpaddal és egy majdnem mérhetetlen hosszúságú futó pályával, 3 óriási terjedelmű légtornászatitérséggel,
egy egész állatsereglet, idomított vad­

állatokkalMindenféle fajtájú versenyfuttatás, erőművészeti mutatványok, légmüvé- szet, a földön és levegőben való tornaraíívészét bemutatása és uj meg­lepetések. A bajnokok erejének megfeszítő igyekezete az ügyesség általelért recordok megdöntésére.

Pécsett, kedden, április 23-án 2 előadás
d élu tán és este ó ra k o r

BÀRNUM & BAILEY. A világ legnagyobb látványossága

70 gyönyörű lónak egy „Manöge-“ ban való elővezetése, 400 kitüntetett lónak kiállítása, 3 csorda leg­
kitűnőbben idomított elefántnak. 3 porondon egy időben való elővezetése, 20 nemzetközi némajátékon bohóc.

Egy igazi világkiállítás modern látnivalókkal. Cirkusz. 
Idomított állatok kiállítása.

Hippodrom. Állatsereglet.

1000 férfi, asszony s lóTörpék, tetováltak, kaidnyelők. egv hölgy hosszú hajjal s teljes kör- szakállal, egy kutyafejü gyermek, kéznélküli emberek, jonclörök. 1000 eredeti kü’önös dolog és csodálatra méltó előadások. Egy, majdnem végnólküli sorozata a legújabb produkcióknak, merész, félelmet megvető mutatványok, melyek eddig sehol sem voltak láthatók s melyek mostlegelőször lesznek a közönségnek bemutatva.
H e ly á r a k  az ü lé s e k  fe k v é s e  s z e r in t  :«elépés-ülő-helylyel 1 kor 20 fill, és 2 kor. 50 fill., zártszék 4 kor., fen tartott-hely 5 kor., páholy-szék 6 kor.A helyek mind számozva varn ak az 1 kor. 20 fill, és 2 kor. 60 fill, helyek kivételével. A jegyek megnyitáskor a bejárónál kaphatók. 10 éven aluli gyermek az összes helyeken kivéve az 1 kor. 20 fill, helyet a felét fizetik, elővétel csakis az 6 és 6 kor. helyre, az elöedás napján.a jegyárusítóknál szintén kaphatók.

.Fischer Henrik —  Király-utca 2 —  Csak
április 23-án.

E g y  b e lé p ő - je g y  a s  össses  h ir d e t e t t  lá t n iv a ló k h o s  ót e g y  ü lő -h e ly r e  é r v é n y  et.Nyomatott Taizs József könyvnyomdájában Pécsett, 1901.




